

“家族财富管理员”是做啥的？

昨天一场人才洽谈会上有企业抛出此岗位

专家称，这现象背后是家族财富传承的困惑

□记者 罗湘波 通讯员 檀怡

民营企业积攒了厚实的财富，当二代接班人还不能完全掌管这笔庞大资产的时候，怎么用钱或许是很多富豪发愁的事情。昨天，宁波一家投资公司在“金领人才洽谈会”上招家族财富管理员，专门为“亿元级”土豪家族投资理财。

洽谈会上首现“家族财富管理”岗位

昨天的“金领人才洽谈会”，在星级酒店客房进行，全封闭式洽谈让这场高端人才相亲显得几分神秘。

现场来应聘的基本都是“经理”、“总监”，然而即便是这些久经职场、见多识广的人，记者问起“家族财富管理员”这个岗位，也只能听名称大概想象，却都没听过。

这个岗位来自宁波一家投资集团公司，该公司要招“家族财富管理专员”和“家族财富管理研究员”。据资料介绍，该公司主要从事股权投资、并购重组、战略管理及人才资本开发等。

据宁波人才市场工作人员说，这个专门从事家族企业财富管理的岗位，以前也没有见过，应该是个挺新的职业。

家族财富管理员做什么

来现场招聘的，是这家公司副总裁，姓刘。听说记者采访家族财富管理员这个岗位，在约好公司保密，客户对象也保密的基础上，刘先生给记者介绍了这个新鲜职业的大概情况。

岗位具体做的事情，简单说就是为拥有庞大资产的家族“理财”。以金融团队形式服务各家族，研究引进国外著名家族财富管理运作模式，并适合中国化、宁波化的家族企业。同时，针对不同的公司客户设计针对性的理财方案，如短期的定向增发、中长期的企业并购、资产配置等。

家族财富管理专员对服务客户的门槛较高，以刘先生所在的公司为例，目前公司服务的客户家族资产规模基本在10亿元以上：“资产规模小或资金链紧张的家族企业就不行。”

对于这个行业的薪酬，刘先生称硕士学历起薪8万元，博士学历起薪20万元：“这只是基本工资概念，实际管理财富绩效奖励就远远超过本身起薪，而且还有机会成为合伙人，享受公司分红的机会。”

专业要求基本是金融行业，如经济、金融、投资管理、区域经济专业。此外，刘先生还希望是有激情、有想法的年轻人。

家族财富管理员背后是一二代的传承困境

家族财富管理员、管理团队的出现，和宁波家族企业一代创始人和二代接班人传承困境有所关联。

“随着年龄、培养继承人等原因，近年来宁波不少民营企业走入新老交替阶段，在一代企业家试图退居幕后过程中，二代接班人继承、转型、管理经验、实际能力都有一定欠缺，这时就需要类似专业的家族财富管理员。”一金融类人才猎头说，家族财富管理员通常为“亿元级”家族企业服务，在国外或上海等一线城市比较成熟，宁波之前没听说过有企业招聘这个岗位。

据介绍，这个岗位通常通过投资股票基金、风投融资来帮助服务的家族企业资产增值。家族财富管理员和普通理财师、投资代表最大区别，前者为服务家族提供私人定制服务，如金融、证券、风投等，后者更多只是推荐现有的理财产品。

在业内人士看来，家族财富管理员岗位有一定前瞻性，如果一代民营企业家和二代接班人之间出现传承困境，这个职业可以让很多接班人投资时不乱花钱。

资金安全和投资风险成企业主的最大顾虑

事实上，不仅大型民营家族企业，宁波一些中小型民营企业同样为资产继承、管理而烦恼。

根据此前全国工商联发布的《中国家族企业发展报告》显示：与企业主们强烈的家族传承意愿形成强烈对比的是，有接班意愿的企业主子女不到20%。由于第一代创业者和传承人之间在生活阅历、思想观念、知识结构、价值取向和市场把握等方面普遍存在较大分歧，有四分之三家族企业对于“交班”十分焦虑。

昨天，记者采访了余姚一家生产耐火材料的“千万级”企业的老总，快奔60的他对公司未来开始迷惘：“公司规模小，以后也是肯定要被淘汰的行业，我这个年纪转型没精力了，如果公司生存不下去或做不动了就关掉算了。”

说起二代接班问题，他还是很无奈：“我有一个儿子，喜欢做电子材料研究，在国外工作，说过肯定不会继承老公司。”尽管企业家圈子里有人向他介绍过资产管理或第三方管理信托，但交给“外人”后，资金安全、投资风险、收益回报都是让他顾虑的。



21日，北仑小港街道举办了今年首场劳动力招聘会，吸引了千余名刚刚返甬的打工者。据悉，该街道还将在上半年安排6场以上的招聘会。 通讯员 沈静萍 记者 徐佳伟

与你聊天

今明会有雨水 对气温影响不大

□记者 董程红

昨天云有点多，最高气温在15℃上下，无论是洗洗晒晒还是出门游玩，老天爷都还是比较捧场的。

今天的云比昨天更多，气温在5℃~14℃之间，傍晚前后会有雨水光顾。据市气象台预报，这场雨将维持两天左右，但雨势不大，对气温的影响也不大，明天的气温将在10℃~13℃之间，大家可以感受到早春的气息了。

刚过去的这个双休日，我市出现了轻度的雾霾天气，也希望这场雨，能把天空洗一洗，让城市的蓝天白云更分明些。

俗话说春夏养阳，近期，也是一年中“养阳”的起点。如何养阳？中医专家指出三点，一是省酸增甘，以养脾气，也就是说，少吃苦瓜、山竹、雪梨等寒凉的食物，多吃一些温补的甜食，如百合、

红枣、山药等都是很好的选择。

二是避免剧烈运动，防止肝气过快上升，出现发热、上火等症状。对于中老年人来说，近期，散步、打太极拳等温和的运动要好于激烈的球类运动。

三是早春风邪渐增，人们容易出现口干舌燥的现象。要下意识地多喝水，尤其喝一些看不见的水，比如，吃一些新鲜的水果，早餐可变换着花样地煮粥，既养胃又润燥。羊肉狗肉等辛发的食物就不要碰了，油炸的、辛辣的食物也不要多碰，以免让身体更渴。

乍暖还寒的时候要“捂”，要捂“两头”即头颈部和双脚。女性不宜过早地换上裙装，会影响关节健康，也可能为一些妇科疾病埋下隐患。但也不要过了头，捂出汗冷风一吹反而容易着凉。孩子们相对好动易出汗，更不要捂得太紧，而是要让他们增加户外活动，以增强适应能力。而婴幼儿需要逐渐适应外界寒暖的变化，如果捂过了头，体液过多消耗，就更不能适应环境的变化。

我市将拆除公路边违法建筑

□记者 林诗舟 通讯员 褚惠强

本报讯 记者近日从市公路管理局获悉，今年我市将继续推进公路边“三化”及“三改一拆”，其中高速公路边违规广告牌将成为清理重点，预计到今年8月底，我市将基本完成公路边违法建筑拆除任务。

在今年8月底前，我市将基本完成高速公路和普通国道、重要县道违法建筑拆除任务372处，面积31.4万平方米，其中高速公路49处，面积28.44万平方米，普通公路323处，面积2.97万平方米；拆除广告牌1688块，其中高速公路边1014块，普通

公路边674块。建成浒溪线余姚段、甬临线奉化段、盛宁线宁海城关至茶院段、骆霞线公路边“三化”市级示范路。

在公路车辆超限超载方面，今年我市将制定出台《宁波市公路治超电子监控系统建设规划》（2013—2016年），以北仑、镇海、江北、鄞州等区域内公路为重点，建成国道、重要县道治超电子监控系统20套，建立起“全路网、全天候、全时段”的治超监控网络。杭州湾跨海大桥主线治超站投入运营。

此外，我市还将进一步推广高速不停车收费系统ETC的覆盖率，今年将新发展ETC用户20000户，力争达到25000户，高速收费口将更加畅通无阻。

复旦水平测试成绩公布 浙江入围面试分数线674分

□记者 沈莉萍

本报讯 记者从复旦大学获悉，该校已经正式公布了2014年“复旦水平测试”成绩及入围面试分数线。

依据此次“复旦水平测试”成绩，浙江地区自主招生入围面试分数线为：文理类674分、医学类

650分。

此外，艺术特长生文化测试分数线为440分，通过笔试的考生在支付艺术专项测试考务费后可获得艺术专项测试资格，艺术专项测试3月8日在上海举行，具体考试时间和地点将于2月底公布。

复旦大学方面表示，复旦水平测试竞争非常激烈，希望考生和家长以平常心看待测试结果。